

La Iglesia no puede ser indiferente a los posibles errores del Estado

Ni el Estado puede desinteresarse de «los beneficios de la formación de la conciencia cristiana»

Explicito reconocimiento de la independencia de la Iglesia y de la transcendencia de su misión, hecho por el Jefe de un Estado católico

Hace unos días, en la inauguración del Seminario de Huelva; ayer, en la inauguración del Seminario de Sevilla...

¿Que bandera se ha esgrimido más reiteradamente contra nuestra Patria y contra nuestra Iglesia que la del supuesto «enfudamiento» de la segunda al régimen político que en este año cumple los veinticinco de su instauración?

Que dicho régimen se declare desde el primer momento católico y que por esto se destaque en el laicismo general de los estados contemporáneos, es lo que no perdonan o no pueden comprender los que, oponiéndose a tal declaración, desconocen el hecho de que la Santa Sede suscribiese sobre esa base el Concordato vigente con España. Consideramos que este hecho tiene tal fuerza, que nos exime de entrar en la justificación de la fórmula del Estado católico.

Nunca puede ser, en cambio, inoportuno recordar que en modo alguno la fórmula mencionada puede significar confusión entre dos esferas perfectamente diferenciadas. No se trata de indiferencia. Como ha dicho el Jefe del Estado en el Seminario de Huelva, la Iglesia no puede ser indiferente a los posibles errores del Estado, ni el Estado puede desinteresarse de «los beneficios de la formación de la conciencia cristiana». Iglesia y Estado— explicaba recientemente un ilustre prelado— deben tender al esfuerzo mutuo por la armonía. Pero esto se entiende de las materias mixtas que bajo diferente aspecto afectan a cada una de ambas sociedades y ha de fundarse en el reconocimiento de las dos como sociedades perfectas con fines específicos y en su mutuo respeto, sin intentos de injerencia con los que ninguno tiene nada que ganar y si mucho que perder.

No ha tenido el Jefe del Estado necesidad de referirse a los casos en que el Poder civil ha pagado caras sus pretensiones de abusiva intromisión, pero se refirió a los casos contrarios, en que el resultado tampoco ha sido halagüeño. Una cosa es el deber de adoctrinamiento que tiene la Iglesia en virtud de su misión divina, que la impide permanecer indiferente entre el bien y el mal en las cosas humanas, pero considerándolas siempre desde un punto de vista supratemporal, nunca según criterios exclusivamente políticos y por motivos puramente terrenos, y otra cosa es cuando supon-

(Pasa a la página 5.ª)

Córdoba superó a todas las capitales andaluzas en el recibimiento a Franco

Con lo que hemos logrado, todavía no hemos hecho más que empezar a fortalecer el cuerpo nacional y ocuparnos de salvar al hombre, dijo el Generalísimo

El Jefe del Estado inauguró en Cabra un internado de formación profesional

El Jefe del Estado abandonó ayer Sevilla, recorrió la provincia de Córdoba y llegó a esta ciudad, que superó con su entusiasta recibimiento cuantos han sido tributados al Generalísimo en todas las capitales andaluzas. En Cabra inauguró un internado de formación profesional. En Montilla penetró por una calle formada por gigantescas botellas del famoso vino. En La Rambla, por otra, ribeteada con botijos nuevos de los que con gran fama se fabrican en aquella localidad.

Su Excelencia pronunció sendos discursos en Córdoba y en Cabra, cuyos textos insertamos a continuación:

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO EN CORDOBA

«Cordobeses: Habéis puesto... (Una imponente salva de aplausos interrumpe a Su Excelencia.) Con vuestro recibimiento habéis puesto un broche apoteósico a mi visita a Andalucía. Es verdad, como dice vuestro alcalde, que vengo de recorrer las tierras sedientas andaluzas, de comprobar sobre el terreno cómo surge el agua de las entrañas de la tierra o se sedimenta en los pantanos, cómo las viviendas aparecen en todos los pueblos andaluces y

desaparecen chabolas y barracas. Toda esta es la obra social que emprendió el Movimiento hace veinticinco años y que progresivamente va extendiéndose por toda la geografía española. (Grandes aplausos.)

Así podemos hoy, en medio de un mundo en tinieblas, disfrutar de nuestra paz, preparándonos para los años venideros, fortaleciendo nuestro cuerpo y nuestra unidad y creando un Estado nuevo con menos injusticias y menores miserias. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Nosotros venimos a rectificar una política de siglo y medio de abandono, no porque no tuvieran voluntad aquellos hombres que os gobernaron, que individualmente eran como nosotros y tendrían análogas ansias; pero lo que no lo permitía era el sistema político que imperaba, la política del dejar hacer, de la explotación del hombre por el hombre, de la permanencia de las injusticias sociales, del conformismo con la situación, del pesimismo y de la falta de fe. Y todo eso hemos venido a corregirlo, porque perseguimos el logro de una España mejor bajo el imperio de la ley de Dios,

que sea más justa y más fraterna. (Grandes aplausos.)

SE DEBATEN DOS SISTEMAS

En el mundo se debaten dos sistemas: el liberal y capitalista del dejar hacer, abandonando todo a la iniciativa privada, en que el Estado es indiferente, y el materialista, marxista, de negar las actividades privadas y hacerlo todo el Estado, esclavizando al hombre y negándole toda clase de libertades. (Grandes aplausos.)

Entre estos dos sistemas de no hacer nada el Estado o de hacerlo todo existe una tercera solución, que es la solución española: el Estado deja hacer y encauza y estimula las iniciativas privadas, pero el Estado hace todo aquello que demanda el bien común y que está fuera de la esfera de los individuos y de las sociedades; un Estado que se preocupa, que se inquieta por la mejora de vida de sus ciudadanos, que permite el progreso, que no es diferente a las injusticias y, obediendo a los dictados de la ley divina, realiza en la medida de sus recursos el bien común. (Grandes aplausos.)

Esto nos permite presentar al mundo una España en paz, una España unida, una España plena de fe y de esperanza, una España justa y fraternal. (Grandes y prolongados aplausos.)

NO HEMOS HECHO MAS QUE EMPEZAR

Quiero decir también que con lo que hemos logrado todavía no hemos hecho más que empezar a fortalecer el cuerpo nacional y ocuparnos de salvar al hombre para que no se pierda, desterrando la ignorancia, multiplicando las escuelas, extendiendo los centros laborales, las escuelas de trabajo y las coloca-

(Pasa a la página 8.ª)

Harriman conferencia en Camboya con Suvanna Fuma

Fumi Nosavan: "Las fuerzas contendientes han cesado en sus ataques"

El embajador volante de los Estados Unidos, Averell W. Harriman, ha celebrado una reunión de veinte minutos con el príncipe laosiano Suvanna Fuma en el aeropuerto de esta ciudad.

Ninguno de los dos participantes en las conversaciones hizo declaraciones sobre lo tratado en la reunión, que se celebró en un salón del aeropuerto poco después de que el príncipe neutralista de Laos llegara de Pong Saly y poco antes de que Harriman saliera con dirección a Bangkok.

Harriman se encuentra actualmente en una gira por diversos países del sudeste de Asia en misión encomendada por el Presidente Kennedy. Anteaayer se reunió con el príncipe Norodom Sihanuk.

Interrupción de las operaciones militares

En su declaración de ayer mañana el general Fumi Nosavan ha manifestado que tanto las fuerzas del Gobierno como las del Pathet Lao han interrumpido las operaciones militares.

Fumi se trasladó anteaayer a Savanna-

jet para, al parecer, investigar la veracidad de algunos informes relativos a que las fuerzas del Pathet Lao habían atacado Muong Falane. A su regreso el general manifestó a la United Press International que el Ejército había suspendido el fuego de acuerdo con una orden recibida.

El general laosiano no hizo comentarios sobre la petición del príncipe Suvanna Fuma para que todos los grupos de partido se reunieran el viernes en conversaciones «políticas». Fumi dijo también que esperaba un informe de su ayudante, teniente coronel Siho Lamufutakul, que se ha reunido con representantes del Pathet Lao al norte de Vientian.

El Gobierno laosiano conferenciará con los rebeldes

VIENTIAN. — El Gobierno laosiano ha aceptado oficialmente las propuestas del ex primer ministro neutralista, príncipe Suvanna Fuma, para celebrar una reunión sobre el «alto el fuego» en la carretera de Vientian a Luang Prabang, entre los poblados de Hin Heup y Ban Na Mone.

Llamamiento contra el hambre

El duque de Edimburgo pronunció con tal fin un discurso en Roma

ROMA. — El duque de Edimburgo ha hecho un llamamiento para la ayuda a «la mitad hambrienta de este mundo, atrapada en el círculo vicioso del hambre, la pobreza, la ignorancia y la enfermedad».

El príncipe Felipe hizo el llamamiento durante un discurso pronunciado en la nueva sede de la FAO.

AVILA hace medio siglo

Se anuncia la vacante de capellán del Hospital Provincial. Haber anual, 1.500 pesetas. Instancias, a la Diputación.

—Al señor teniente alcalde del distrito de San Vicente. Le rogamos se digne darse una vuelta por la carretera de Madrid y vea por sí mismo cómo está aquella de abandonada. Esta mañana tuvimos necesidad de ir a las oficinas de Hacienda y para atravesar desde el Paseo del Dos de Mayo al edificio nos vimos precisados a hacer verdaderos equilibrios para no quedarnos en el lodo. De no ser atendidos en nuestro ruego pediremos se conceda la Gran Cruz del Mérito Naval a los empleados de Hacienda ya que por precisión tienen que ir a ese lugar. Esto lo publicaba el «Adaja», de Arévalo, hace un mes. Pues hoy tenemos que decir en el mismo periódico que a los diez días empezaban allí las obras de saneamiento y pavimentación y en el presente está aquello como la calle Alcalá de Madrid. Es justicia que hacemos los arevalenses a la concejalía de Avila». Y seguimos con Arévalo, que pesa mucho en Avila, diciendo que ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Agustina Jiménez, hija del muy acaudalado comerciante, don José, para el querido amigo don Luis Martí.

—Ha dado a luz un niño la esposa del laborioso y fiel operario, jefe de cajas de EL DIARIO DE AVILA don Emilio Martín. Enhorabuena.

Venda vestido niña comunión

Nuevo, bonito, barato,
y dos colchones lana
Razón: Librería TORRALBA
AVILA

Dr. D. Jesús del Cañizo

Ex profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid

MEDICINA INTERNA

Pasa consulta en Avila (calle del Comandante Albarrán, n.º 8) todos los Miércoles por la tarde y los Jueves durante todo el día. C. S. 307

La quiniela del próximo domingo

- 1 R. Sociedad Celta
- 2 San Fernando Español
- 3 Granada Las Palmas
- 4 Hércules R. Madrid
- 5 Valencia Castellón
- 6 At. Madrid Mestalla
- 7 Oviedo Baracaldo
- 8 Córdoba Santander
- 9 Betis Murcia
- 10 Osasuna At. Bilbao
- 11 Valladolid Orense
- 12 Zaragoza Coruña
- 13 Arenas Caspe
- 14 Calatayud Amstard

RESERVAS

- 1 Tenerife Elche
- 2 Condal Sevilla

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

TRAFICO Y CARRETERAS

Dentro del camino, existen factores de gran importancia para una buena ordenación de esta materia.

La determinación del aforo de las carreteras, es decir, de la intensidad, composición y tráfico que por ellas circula; su balizamiento y señalización; el grado de deslizamiento, la disposición del alumbrado; y, en fin, la colocación de las plantaciones al borde del camino, son aspectos que influyen de modo fundamental en la seguridad del tráfico.

El tema del tráfico es apasionante. La lucha entre esta especie de arterioesclerosis que amenaza las carreteras del mundo y la de sus cirujanos; es reñida y continua. Por eso los ingenieros de Caminos no tienen otra alternativa que ésta: prever con tiempo y proyectar y construir a tiempo. De no ser así cuando el torrente circulatorio desborda la capacidad de tráfico de una carretera, anula su funcionamiento; esa arteria muere. Si esta situación se va produciendo en todo el sistema viario de una zona, de un país, llega a asfixiar el transporte y, en consecuencia, la vida económica.

La batalla diaria entre carretera y tráfico es muy desigual. Pensemos solamente que un kilómetro de camino dotado de dos vías de circulación, queda cubierto por 400 vehículos. Cuatrocientos vehículos se pueden fabricar en cuatrocientos minutos—poco menos de siete horas—. Ese kilómetro de carretera aún contando con todos los medios precisos, no se hace en un mes.

España empieza ahora a vivir los problemas de circulación ante el rápido crecimiento de su parque de

vehículos. Hace muy pocos años, prácticamente sin tráfico, las carreteras eran siempre suficientes en capacidad. La escasez de sus firmes en cambio hace ya tiempo que es notoria.

Inglaterra, por ejemplo, dedicada durante lustros a conservar solamente sus firmes, se encuentra con la pavorosa situación de que en su actual red de carreteras YA NO CABE SU PARQUE DE VEHICULOS. Esto les ha obligado a una operación de urgencia y han pasado de gastar en su red principal de unos 2.000 millones de pesetas (300 para nuevas construcciones) en el año 55 a 13.000 (10.300 en nuevas construcciones) en 1961 para ampliar su sistema circulatorio.

España, con su millón de vehículos, cubriría unos tres mil kilómetros de carreteras. Tenemos más de 100.000.

Decíamos antes que hay que prever. Felizmente ya se está haciendo hace algunos años y actualmente la Dirección General de Carreteras tiene ya muchos datos de intensidades de tráfico que han cristalizado recientemente en la publicación de un mapa de las intensidades medias de tráfico correspondientes al año 1960. Su conocimiento despierta la curiosidad de los usuarios, pero su papel es transcendental para el gran plan de carreteras que el Ministerio de Obras Públicas tiene en preparación.

Conviene decir que el sistema de aforos proporciona no sólo números de vehículos, sino también tipos y pesos. En líneas generales podemos decir que si el número de vehículos define la capacidad de la carretera, el peso obliga a dotarla de espesor de firme necesario.

Eficaz ayuda a la Jefatura Central de Tráfico será el disponer del referido mapa, para distribuir las fuerzas de la policía de acuerdo con el tráfico que han de ordenar.

La meta que el plan nacional de aforos lleva camino de alcanzar, comprende el establecimiento de 30 estaciones permanentes, 750 estaciones de control y unas 15.000 de cobertura. Para este programa se necesitan 60 contadores de registro horario distribuidos en las estaciones permanentes, más 300 contadores totalizadores para las estaciones de control y de cobertura.

La Naturaleza crea las corrientes de agua y abre los caminos necesarios para evacuarla. El tráfico lo crean los hombres y los hombres tienen que darle paso, construyendo los caminos.

Casi doce millones de pesetas costará el nuevo Instituto Laboral de Villarrobledo

VILLARROBLEDO.—El presupuesto del nuevo Instituto Laboral, cuyas obras van muy adelantadas, se eleva a pesetas 11.800.000, distribuidas así: 6.700.000 para la construcción del edificio; un millón para la bodega, que estará dotada de la maquinaria más moderna y laboratorio de análisis; 1.700.000 para talleres y campo de deportes, y dos millones y medio de pesetas para construcción de viviendas del profesorado.

El nuevo Instituto Laboral abrirá sus puertas al comienzo del próximo curso y recogerá en sus aulas a la juventud estudiantosa de Villarrobledo y pueblos colindantes.—(Cifra).

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Información Juvenil

El equipo de la Escuela del Magisterio ganador, de los Juegos Escolares Provinciales

Con la celebración de la segunda jornada, que se desarrolló como la anterior en las pistas del «El Pradillo» organizadas por el Servicio de Educación Física de la Delegación Provincial de Juventudes en colaboración con su Sección de Centros de Enseñanza, han concluido los Juegos escolares provinciales.

Los resultados de la segunda jornada fueron, en los cien metros lisos, ganador R. Rodríguez, del Instituto de Enseñanza Media; 400, Juan Sánchez del mismo equipo; 1.500 metros lisos, Salinero, de la Escuela del Magisterio; 4 por 100, Blázquez, Rodríguez, Corredera y Ripoll, del Instituto de Enseñanza Media; 4 por 400, Salinero, González, Zazo y Vázquez, de la Escuela del Magisterio. En salto de altura venció Corral y en lanzamiento de jabalina, Caballero, ambos del Instituto de Enseñanza Media.

Los campeonatos han resultado un completo éxito siendo las pruebas presenciadas por numerosos aficionados

Kaleidoscopio

¡AH, LOS HOMBRES!

La recién casada recibe la visita de una amiga suya, que indaga curiosamente:

—¿Cómo te va? ¿Eres feliz?

—Pues a decir verdad, no me quejo. Juan es muy bueno y me trata muy bien. Algunos de sus defectillos creo yo que son cosa de todos los hombres.

—¿A qué te refieres?

—A pequeñeces. Ayer mismo se le saltó un botón de la camisa y pasó las negras para cosérselo. Con decirte que hasta tuve que enhebrarle yo la aguja...

ALLA PELICULAS

Titulo, «No os comáis las margaritas». Clasificación moral, 3, mayores de 21 años. Censura del Estado, autorizada para mayores. Nacionalidad, norteamericana. Productora, Joe Pasternak para Metro Goldwyn Mayer, 1960. Distribuidora, Metro Goldwyn Mayer. Género, comedia. Director, Charles Walters. Intérpretes, Doris Day, David Niven, Janis Paige, Fecha estreno, 2-4-61, Pompeya, Palace, Goyarre, Madrid. Duración, 107 minutos.

Síntesis.—Un profesor de Historia y Arte del Teatro, es nombrado crítico teatral de un periódico norteamericano y, fiel a unos principios que se ha trazado, comienza su tarea con una rigidez e inflexibilidad que le hace perder la amistad de la persona que le llevó a tal puesto, al criticar acerbamente una obra suya. Esto unido a la agresión de que le hace objeto públicamente la primera actriz de la obra, le da extraordinaria popularidad, dejándose llevar por la vanidad y la lisonja de su propia severidad, hasta que su propia mujer le hace ver el peligro en que está a punto de caer. Este tema, de cierta hondura, se desarrolla en paso de alegre y despreocupada comedia. Excelente interpretación y fotografía. La artista que pretende seducir al crítico, apartándolo de su mujer y acusados defectos de forma, no la hacen adecuada para jóvenes.

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 41.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1.
Teléfono 1329

ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 6

1,30, Apertura; 2,30, Ritmos y melodías; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Circuitos Lagasca; 3,20, Cada día una anécdota; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,00, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,20, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 11,30, Sala de conciertos; 12,30, Cierre de la emisión.

LA SERRANA S.L.
ACCIA

Ada, Portugal, 17.—Telf. 1963
AVILA

Publicidad RACES

Un abulense más, camino de los altares

Y Carmelita Descalzo. Es el P. Balbino del Carmelo, nacido en El Fresno en el año 1865 y fallecido en la ciudad de Avila en 1934.

No es el P. Balbino el modelo de esos santos llamativos que por las **gratis datae** que recibieron del Señor, arrastran las multitudes con su múltiple apostolado y milagros. Nuestro P. Balbino fué llevado por Dios por otro camino, el de la santificación en el cumplimiento del deber de cada día, camino parecido al de Santa Teresa del Niño Jesús. Deber cumplido con espíritu de fe y amor. De fe, porque veía en él la Voluntad expresa de Dios. De amor, porque lo hacía por el Señor.

Por esto mismo de haberse santificado en el cumplimiento de su **vocación**, se nos hace más atrayente, y es más fácil de imitarle.

PERO ¿QUIEN FUE EL P. BALBINO?

EL NIÑO. Hijo de don Lorenzo Sánchez, maestro y sacristán de El Fresno, y de Balbina Mayorga, es el segundo de sus seis hermanos. Vive sus primeros años como los demás niños del pueblo. «Juega y es uno de tantos pequeños revoltosos». Pero la vida del hogar influye grandemente en él. En aquel hogar se rezaba diariamente el Rosario, se hacía un cuarto de hora de meditación y leía el «Año Cristiano». El fruto es inmediato: conciencia del deber, sacrificio y caridad. Es premiado con un diploma por sus estudios. «Se azotaba y madrugaba mucho, e iba a oír misa y comulgaba en los frailes» del convento de «la Santa».

En la Caridad brilló desde pequeño: «Era tan bueno que nunca le vi enfadado con rabieta». Manuel García, compañero suyo, cuenta esta anécdota: «Jugábamos cierto día a la peonza y yo, involuntariamente le herí. Al verse con la herida no se enfadó. Sin embargo un hermano suyo quiso pegarme. Más interponiéndose él le decía: «No le pegues. No le pegues, que yo le perdono... Y seguimos jugando».

EL CARMELITA DESCALZO. Ha comprendido que ese cumplimiento del deber es la Voluntad de Dios, y en el convento es SU VOCACION; y vocación de Carmelita Descalzo. Aquí está su ideal.

La vida religiosa tiene un fin puesto por Dios: Caminar a la perfección del amor. De Dios y del prójimo. Cada Orden tiene medios distintos para lograrlo, y aquí está la variedad de Congregaciones, Institutos, Ordenes religiosas. En el Carmelo ha de lograrlo mediante la oración, (parte principal), el apostolado y el culto a María del Carmen.

El P. Balbino cumplió este deber; su vocación. Su ideal fué realidad; no veleidad.

Es fiel a las horas de oración y procura la continua presencia de Dios, que son los medios principales para caminar hacia la contemplación de las verdades divinas. Su recogimiento de la vista es prueba de este trabajo y aspiración. «Jamás levantaba los ojos, ni aún cuando nos dirigía la palabra, dicen las monjas, ni dentro del convento, ni en el locutorio, ni por descuido; en esto se veía en él el hábito que tenía adquirido».

Su fidelidad a las leyes y a la obediencia muestran la conformidad que había alcanzado con la Voluntad de Dios.

Su amor al prójimo lo denota en la dulzura de sus palabras y en los

trabajos apostólicos. «Su confesionario era consuelo para los afligidos, aliento para los débiles, fervor para los tibios, estímulo para las almas santas, y así lo daba a entender aquel crecido número de penitentes que al confesionario del P. Balbino acudían, siendo según afirma un testigo de vista, el que más confesaba en la iglesia de San Felipe de la Habana», en los años que estuvo allí. Confesionario y púlpito fueron los medios principales de ejercitar el amor al prójimo.

El cultó a María del Carmen, le practicó interna y externamente. Su devoción a María arraigó en su corazón desde niño y fué creciendo. De pequeño «rezaba el Rosario... de mayorcito añadía penitencias» en honor a María Santísima. De religioso imitaba sus virtudes, acudía a Ella en sus trabajos y sufrimientos. La honra asistiendo con fervor a sus cultos, fiestas y novenas; y trata de inculcar esta devoción en todas las almas, y sobre todo la devoción de Escapulario, prenda maternal de María, otorgado para salvar a cuantos mueran puesto con él,

Aquí tienes, amable lector, una breve noticia de este gran carmelita descalzo, fiel cumplidor de su deber hasta el heroísmo, amable y sencillo, cuyo proceso de beatificación se inaugurará Dios mediante el próximo día 6 de mayo en la Iglesia de la Santa.

¿La Iglesia es racista?

Estamos en el momento del racismo. ¿Es usted racista?, se oye preguntar. Pues bien, la Iglesia es racista; pero no dando a esa palabra el sentido peyorativo que tiene en nuestra época, sino buscando su simbolismo en el diccionario de Dios, donde significa amor a todas las razas, igualdad absoluta de todas las gentes, cualquiera que sea su color de piel.

Este racismo es iniciado por Cristo, que nace en una tierra situada estratégicamente como encrucijada de pueblos; equidistantes de África, de Europa y de la verdadera Asia. Cristo, que entre los mejores dones concedidos a sus apóstoles, está la diversidad de lenguas, para que puedan predicar a todos los hombres.

La Iglesia ha continuado la obra iniciada por Cristo. Considera al esclavo igual al señor, al blanco igual al negro. Eleva a los hombres de color hasta las más altas dignidades. Hoy, mientras se desborda el más duro odio que conoce la historia, la Iglesia consagra Obispos negros y amarillos, y viste con la púrpura cardenalicia a chinos y japoneses, indios y africanos.

Desde la selva crece un fragor de rebeldía, un grito de independencia. Los pueblos de color sacuden la tutela o el dominio del blanco, entre actos de violencia. Y en la riada impetuosa, que todo lo arrastra, peligra la obra de la Iglesia. Los misioneros, por el hecho de ser extranjeros, son atacados, expulsados; tal vez hallan la vejación, la cárcel o el martirio.

La obra de la Iglesia desaparecería de esos países, si no hubiera preparado un clero indígena; sacerdotes que llevan la misma sangre, hablan la misma lengua que los pueblos donde viven. Ellos permanecen

allí, continuando la labor cristianizadora.

Hoy, nuestra conciencia de católicos ha de dolernos: son pocos los sacerdotes indígenas —solamente 12.418—, insuficientes para la gran tarea que les aguarda. Y son pocos, no por falta de vocaciones, que son muy numerosas, sino porque la Iglesia no ha tenido nunca en sus manos los recursos suficientes para levantar seminarios, mantener y equipar a los estudiantes durante los años de su formación.

Aún estamos a tiempo de remediar el problema. Ayudemos a la Iglesia en aquello que es lo más importante para su expansión. Se acerca el primer domingo de mayo, Día del clero indígena, día de las vocaciones de hindúes, chinos, japoneses, papúes, africanos... de todos los hombres de color, que anhelan convertirse en ministros del Señor.

Ayudemos con nuestra oración y nuestra limosna, generosamente, a la obra de la Iglesia.

Coche de alquiler

Nuevo, cómodo, económico, seguro
José Luis Pejenaute
La Serrada. Avila
Avisos en Avila: Librería Torralba
Teléfonos 1494 y 1599

ATENCIÓN

Los días 25 y 26 del pasado Abril, anunciamos el traspaso de una tienda en Avila, Duque de Alba 10, «Agencia Telefunkon».

Por el presente, anulamos dicho anuncio, ya que fué un error por parte de esta Agencia en Madrid, Reina Victoria 5, Sotano F.— 2537461.

Sección religiosa

DOMINGO V DESPUES DE PASCUA

«En verdad en verdad os digo: Que cuanto pidiérais al Padre en mi nombre os lo concederá. Hasta ahora, nada le habéis pedido en mi nombre; pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas os he dicho usando de parábolas. Va llegando el tiempo en que ya no os hablaré con parábolas, sino que os anunciaré abiertamente las cosas del Padre: Entonces le pediréis en mi nombre, y no os digo que intercederé por vosotros delante de El, siendo cierto que el mismo Padre os ama, porque vosotros me habéis amado, y creído que yo salí de Dios. Salí del Padre y vine al mundo; ahora dejo al mundo y voy otra vez al Padre. Dícenle sus discípulos: Ahora si que hablas claro y no en proverbios; ahora conocemos que Tu lo sabes todo, y no has menester que nadie te haga preguntas; por donde creemos que has salido de Dios».

(San Juan. 16, 23-30.)

NECESIDAD DE ORAR

Necesitamos orar porque el hombre es un ser creado, un ser que existe por otro, un ser limitado, menesteroso de Dios, que es la fuente de vida, el Creador. Como rezaba aquel místico musulmán: «El argumento en que me apoyo es mi necesidad; mi equipaje es mi desnudez, mi camino de acceso a Ti es tu gracia para conmigo; mi intercesor para contigo es tu corazón bienhe-

chor para conmigo». O, dicho más sencillamente, «Señor, yo te poseo al fin, porque te echaba en falta». Existen en nosotros unos vínculos de estrecha dependencia para con Dios.

La oración es la respiración del alma; el oxígeno del alma, la llamó Pio XII; una expulsión de la propia nada y una absorción de Dios. Un olvido de nosotros y un abandono en Dios. Necesitamos orar para abrir de par en par las puertas, estrechas puertas, del alma, a la inmensidad de Dios.

Necesitamos orar por ser Dios nuestro Padre, nuestro Creador, y necesitamos orar, porque la indigencia nos acucia para que recurramos a la fuente. Cuando el hombre se cree rico, negando su limitez, Dios le abandona, porque resiste a los soberbios y les niega su gracia.

REZAR, ¿PARA QUE...?

Uno lo oye muchas veces por ahí: he pedido y no me lo ha concedido Dios ¿Para qué rezar, entonces?

Desde luego, te voy a decir que orar no es sólo «pedir mercedes», sino también pedir consejo, dar gracias, quejarse. Alexis Carrel la definía así: «Una queja, un grito de angustia, una llamada de socorro, que a veces se convierte en una serena contemplación del principio inmanente y transcendente de todas las cosas». Quede claro, que orar no es solo pedir; también soñar un poco descansadamente en el regazo de Dios.

Sin embargo, dices que has pedido y que... nada; estás convencido de que rezar no resulta. ¿Y no te has preguntado el por qué...? Porque Jesucristo ha dicho que todo lo que le pidiéramos en su nombre nos lo concedería, y Jesucristo no miente,

Según San Agustín, cuatro condiciones exige Jesucristo para que la oración sea infalible: primera, pedir en gracia, sin pecado. Si estás reñido con Dios, ¿cómo te atreves a exigir? Segunda. Que pidas no porque te creas con derecho, ni porque hicieras una buena obra... sino en «mi nombre», es decir en virtud de sus méritos. Tercera. Que pidas para ti... Vosotros, los que oráis, recibiréis todo lo que pidáis. Cuarta. Que pidas cosas rumbo al cielo, es decir en orden a la salvación.

Feliciano Blázquez Carmona.
Sacerdote

Instituto Nacional de Previsión

Montepío Servicio Doméstico

AMA DE CASA

Para cualquier consulta que necesite hacer referente a afiliaciones, prestaciones, etc., sobre el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, llame al teléfono 13-60 de doce a dos de la mañana.

A beneficio de la Asociación Nacional de la Lucha contra el Cáncer

Avila, que nunca ha regateado su contribución a las obras que tienen por objeto un fin benéfico y social, se dispone ahora a prestar su aportación a la magnífica labor que desarrolla una benemérita entidad, cual es la ASOCIACION NACIONAL DE LA LUCHA CONTRA EL CANCER, cuya Junta de Damas en Avila preside la esposa del excelentísimo señor gobernador civil, doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma. Con el referido objeto y a bene-

cio de la mencionada Asociación Nacional, que preside en esta capital la primera autoridad civil de la provincia el próximo martes, día 9, se celebrará en el salón del Cine Lagasca, una extraordinaria función cinematográfica, en la cual será proyectada la soberbia superproducción titulada «CIMARRON», de rigurosísimo estropeo y cuya trama argumental se desarrolla en el ambiente del Oeste americano.

HOY, EN LA CASA SINDICAL...

Los taxistas abulenses celebraron su Primera Asamblea Provincial

Se ha celebrado hoy en nuestra ciudad, la primera Asamblea Provincial del Taxi, a la que han asistido numerosos profesionales de Avila y la provincia.

Por la mañana, a las diez, los congresistas asistieron a una misa que en la Basílica de San Vicente, ofició el asesor religioso de Sindicatos, reverendo don Victoriano Almarza, quien, en momento oportuno, pronunció una plática. Ocupaban la presidencia, el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido; secretario de la Delegación, don Francisco González Sánchez Girón; jefe del Grupo Nacional de auto-taxis y gran turismo, don Julián Calderón Millán; jefe del Grupo Provincial, don Juan José Martín Rivero, y otras personalidades.

Posteriormente, en el salón de la Casa Sindical, se verificó el acto de apertura de los trabajos de la Asamblea, que hizo el presidente del Grupo Provincial, procediéndose a continuación el nombramiento de censor del Grupo, que recayó en don Agustín San Juan; tesorero contador, don Antonio Blázquez Martín, y secretario de actas, don Jesús Anta Nieto.

Más tarde, siguiendo el orden del día de la Asamblea, fué constituido el Tribunal de Honor, que ha quedado formado por don Manuel Pérez Yepes, don Mariano Sánchez, don Víctor Navazos y don Tomás García, siendo presidente perpetuo, el delegado provincial de Tráfico.

Respecto a nombramiento de enlaces comarcales, se designaron en Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Fontiveros, Piedrahita y Sotillo de la Adrada.

La Asamblea aprobó el proyecto de presupuesto de ingresos y gastos correspondiente al año en curso, informando luego el señor Calderón sobre los puntos más importantes tratados en la recientemente celebrada II Asamblea Nacional.

En el capítulo de ruegos y preguntas se debatieron asuntos del máximo interés para los profesionales, para los cuales, en los que procedía, se buscó soluciones concretas.

Al final de la mañana, bajo la presidencia del gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, a quien acompañaban en el estrado del salón de actos de la Casa Sindical, el alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso; delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido; presidente nacional del Grupo de Taxis, don Julián Calderón; pre-

sidente del Grupo Provincial, don Juan José Martín Rivero, y otras personalidades, se procedió a clausurar esta Primera Asamblea de los Taxistas abulenses, que tan excelentes resultados ha reportado para el futuro de la profesión.

En este acto de clausura, hicieron uso de la palabra, el delegado sindical, señor Pérez Bellido, y el presidente del Grupo Nacional, señor Calderón, que destacaron la importancia de estas reuniones y los trascendentales acuerdos tomados en ella. Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Vaca de Osma, en un breve discurso, afirmó que conoce y comparte los problemas y las aspiraciones de los taxistas de la capital y de la provincia, les felicitó por haber quedado definitivamente encuadrados en la Organización Sindical y se ofreció para ayudarles en cuanto sea de su competencia, siendo muy aplaudido. Como final se interpretó el himno del taxista español, letra de Olavarría y música del taxista Ramón Musolas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA.—A las 8 y 11. El estreno más sorprendente de la temporada «A 23 PASOS DE BAKER STREET» (para todos los públicos), con VAN JOHNSON y VERA MILES. Era ciego y conocía al asesino.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 11. Un estreno rudo y espectacular como el mismo «Oeste» «LA PELI-ROJA INDOMITA», (para mayores de 16 años), por GREEN GARSON y DANA ANDREWS.

GRAN CINEMA.—A las 8 y 11, la divertida película «EL ENEMIGO DE MI MUJER», (para mayores de 16 años), con GIOVANNA RALLI y MARCELO MASTROIANNI.

CINE GREDOS.—A las 8, se reirá como nunca con la divertida película «COMPAÑEROS DE FATIGAS», (para mayores de 16 años).

ATENCION, ABULENSES

Escuchen mañana, sábado día 6 de Mayo, a las DIEZ TREINTA de la noche a través de la Emisora LA VOZ DE MADRID Y SU GRAN CADENA DE LA REM, el ya popular programa que patrocina las Bodegas EMILIO LUSTAU, S. A., de Jerez de la Frontera, titulado:

“GANE LA CINTA DE ORO”

Será llamado por teléfono un Bar de esta capital y las personas que se presenten en el mismo con una botella SIN DESCORCHAR de coñac CINTA DE ORO (etiqueta negra) les serán entregados importantes premios.

Solamente tienen derecho a participar las personas de las dos calles de esta capital que correspondan por sorteo, el cual efectuarán desde la Emisora de Madrid (VOZ DE MADRID) y los concursantes llevarán justificante de vivir en dichas calles.

El Delegado de Ventas Provincial, Jesús Sanz Grande.

El Proceso de Beatificación del padre Balbino del Carmelo

Mañana, a las siete de la tarde, en el templo de Santa Teresa de Jesús, del Convento de Padres Carmelitas de esta ciudad, se celebrará el acto de apertura del Proceso de Beatificación del Siervo de Dios, padre Balbino del Carmelo C. D., con asistencia del Prelado Diocesano, doctor Moro Briz; del Provincial de la Orden Carmelitana, Superiores de la Provincia de Castilla, Religiosos, etc. Se invita al pueblo de Avila a que asista a este solemne y piadoso acto.



Jóvenes a Alemania

En colaboración con el Servicio de Colocación de la C. N. S. provincial y el Instituto Nacional de Migración, la Delegación Diocesana ha organizado la primera expedición para Alemania de 45 jóvenes, bajo la salvaguardia de la Cáritas Alemana que emprendió ayer su viaje. Al frente de ella va y permanecerá algún tiempo, como capellán, don Francisco Martín. Todos ellos vivirán en una residencia juvenil de la ciudad de Olpe, lugar de su trabajo.

De antemano, se les ha preparado espiritualmente con un cursillo apostólico de HOAC, celebrado en La Serrada, bajo la dirección del reverendo don Jenaro Garcinuño, Aurelio Sánchez, José Ubeda, don Pedro... y don Luis, y al que asistieron los sacerdotes reverendos don Jesús Abad y don Francisco Martín.

Todos los jóvenes salieron con un gran espíritu apostólico. Captaron perfectamente el espíritu auténtico de la HOAC, y así lo manifestaron ante nuestro excelentísimo señor Obispo, que para despedirse de ellos, se trasladó a La Serrada, presenciando el acto de clausura.

P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5.
Avenida de José Antonio, 22
Teléfono 2537 C. S. 3

CARTA ABIERTA

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA.
Muy señor mío: Acabo de leer la carta abierta que anoche se publicó en el periódico de su digna dirección, firmada por don E. Gómez Pérez. Realmente estoy de acuerdo con una parte de esta carta en la que se dice que debería edificarse y construir allí mejores casas. Sin embargo, porque me considero perjudicado como industrial, no puedo tolerar en modo alguno que se diga de esa casa que tiene olores desagradables, ni bichos asquerosos, dato totalmente falso, ya que, desde hace años en que se verificó la oportuna y no poco laboriosa desinsectación, el lugar, no muy bonito estéticamente, ofrece todas las garantías de sanidad y limpieza, lo que puede comprobar cuando quiera el mal informado señor Gómez Pérez.

Lo que le ruego haga público con el fin de que todo quede en su debido lugar.

Atentamente le saluda, Teodoro Pérez Pequeño.

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado el día 2, el 063.
Número premiado el día 3, el 630.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 59.144, premiado con 7.500.000 pesetas, que ha correspondido a Cartagena.

Segundo, 20.562, premiado con 3.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Madrid, Cadiz y Valencia.

Tercero 49.163, premiados con 1.500.000 pesetas, que ha correspondido a León.

Y, premiados con 30.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 7.134, 16.509, 17.248, 20.338, 26.821, 34.908, 39.646, 40.948, 45.044, 50.369, 53.531. y 58.754.—Cifra.

Recordatorios comunión los más finos

Rosarios. Crucifijos. Libros
LOS MEJORES PRECIOS
Imprenta y Librería TORRALBA
AVILA

Mañana, «Día Internacional sin accidentes»

Los conductores de camiones están dando constantes pruebas de educación cívica, brindando excelentes ejemplos

El gobernador civil nos explica por qué se multa y cómo se sanciona

«El día sin accidentes», instituido con los mejores deseos y que mañana ha de celebrarse en todo el mundo, va teniendo en esta su primera edición los mejores resultados. Unos y otros, peatones y conductores de vehículos, se van dando cuenta claramente del loable fin que se persigue y nadie puede decirse que no se haya sumado a lo propuesto.

La circulación, el tráfico, la velocidad, signos de nuestros tiempos, han convertido el tema en constante actualidad que llega al máximo en estas fechas próximas al «Día sin accidentes» que se celebra.

Y de circulación vamos a hablar con el gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, a cuyas órdenes directas funciona la recientemente creada Jefatura de Tráfico. Nos recibe en su despacho oficial. Y empieza el interrogatorio, amablemente contestado por nuestra primera autoridad.

—¿Se observa, por el número de sanciones, disminución considerable en las infracciones de carros sin luz ni piloto y bicicletas en idénticas condiciones peligrosas?

—Desde luego, sí. Cada vez son menos los infractores. Y, puede afirmarse que a ello ha contribuido la vigilancia que la Policía de Tráfico realiza.

Respecto a las sanciones tengo un concepto de que como los infractores de estos casos suelen ser gentes económicamente débiles, sobre todo en las primeras veces no llevo al total de la multa que señala el Código, sancionándoles, no obstante, puesto que creo que es su vida la primera que se protege procediendo con una relativa severidad.

—Respecto al ganado abandonado en las carreteras, otro peligroso factor para la buena circulación, ¿qué medidas se toman?

—Con ellos se ha venido teniendo cierta consideración, pero como efectivamente es un peligro enorme en adelante se sancionará con rigidez hasta conseguir que los guardadores tengan el mayor cuidado.

Con relación a los lugares que no

son actualmente cañadas y dicen que debían serlo, conviene hacer los oportunos estudios con los informes del Ayuntamiento y Hermandad Sindical, procediendo después en consecuencia.

Existe otro punto, el de los perros sueltos, que tienen en general poca justificación pues los perros de pastor, que son los necesarios, obedecen al hombre y los demás deben estar atados o encerrados.

—¿Qué opina, señor gobernador del paseo de los pueblos por la carretera?

—Hay que lograr que los Municipios faciliten otros lugares más adecuados para los paseos y en ese sentido nos hemos dirigido a casi todos. Únicamente tienen alguna justificación ciertas localidades como El Barraco, Pajares de Adaja y Villatoro, aunque en el primero de estos lugares la plaza tiene sitio suficiente; en Villatoro se tiene el proyecto de sacar la carretera del pueblo y en Pajares se buscará también otra zona donde situar el paseo.

—¿Se tiene demasiada rigidez en la aplicación de las sanciones?

—En general se dictan, según he dicho ya antes al referirme a las bicicletas, con un sentido de proporcionalidad. Sin embargo, en lo de adelantamientos en cambio de rasantes, curvas sin visibilidad, deslumbramientos, etc., se obra de manera inflexible porque son infracciones con grave peligro para la vida humana.

—¿Cree que han disminuido los accidentes de un año a esta parte?

—Lo puedo asegurar. Y también han disminuido las sanciones que es claro exponente del espíritu de colaboración que anima a todos en esta campaña que a todos nos beneficia.

—¿Existen entre los infractores un elevado porcentaje de conductores de vehículos pesados?

—Me alegro que me haga esta pregunta, porque me da ocasión para decir que los conductores de camiones cada día van mejor y es-

tán dando pruebas de una gran educación cívica, brindando constantemente buenos ejemplos a los conductores de turismos. Se producen con amabilidad, son respetuosos y, en general, cumplen el código con toda exactitud.

—¿Se ha pensado algo para paliar el pugilato que existe entre las empresas de autos de línea y los taxis de los pueblos que les hacen competencia?

—En principio quiero que no haya ni un solo pueblo aislado. No obstante en aquellos en que estén bien servidos por las líneas regulares, deben respetarse los derechos de los concesionarios.

—¿Se va a intensificar la enseñanza de las reglas de circulación en los centros de enseñanza?

—Ya iniciamos en Avila esa cuestión antes de que se diera la orden general puesto que esta clase de enseñanza en las escuelas, que se puede y se debe hacer de modo ameno, es de hecho de una utilidad extraordinaria.

El señor Vaca de Osma nos habló después de la necesidad que existe de que todos colaboren con la mayor voluntad, pensando que el Código de la circulación no puede tener una interpretación especial para cada caso.

Ha habido un gran aumento de vehículos—dijo—lo que es signo inequívoco de la elevación del nivel de vida en general y ello hace que la circulación por todas partes sea mucho mayor. En las capitales, y Avila lo es, se nota mucho este aumento y, por lo tanto los peatones han de comprender que ya la anarquía en el caminar no puede permitirse, saliendo de ellos mismos el circular por las aceras, aunque ello a veces sea un tanto molesto.

—Una última pregunta. ¿Se continuará ese laudable plan de señalizaciones y arreglos de las carreteras abulenses?

—Desde luego que sí. La Junta Provincial de Información, Turismo y Educación Popular, que ahora acaba de apuntarse un nuevo éxito con la colocación de unos magníficos carteles en la ruta de Gredos, continuará en su labor de orientación turística por las carreteras. Obras Públicas, por su parte, que ya ha señalado todos los pueblos donde hay teléfono y Centro sanitario, continuará también su labor y, respecto a la Comisión Provincial de Servicios Técnicos tiene el propósito de dar preferencia en la construcción de nuevos Centros sanitarios a todos aquellos que van instalados en las carreteras. Otro asunto que va a abordar es el de la colocación de teléfonos, en cabinas especiales, en los puntos de la carretera donde haya distancia superior a quince kilómetros entre dos pueblos.

Con todo ello—terminó el señor gobernador civil—el salir a la carretera va dejando de ser una aventura, siendo una satisfacción también el poder decir que en conjun-

Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica

AVISO

El próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Colegio de la Institución Teresiana el acostumbrado Retiro espiritual, organizado por la Rama de Hombres de Acción Católica. Lo que se comunica a todos los militantes, así como a los pertenecientes a la Obra Pío XII, quienes pueden asistir acompañados de sus esposas, si así lo desean, e igualmente quedan invitados todos los simpatizantes.

La Iglesia no puede

(Viene de la página 1.)

ga desconocer que, como ha recordado Franco, «la Iglesia está por encima de todo régimen y de toda política».

No es feudo de nadie, y está por esto en su derecho y cumplimiento su deber al rechazar todo partidismo, todo servilismo, toda subordinación a las cambiantes curvas de la vida política.

Volviendo a las certeras expresiones del prelado antes aludido, diremos que la Iglesia, ni puntal de situaciones temporales ni ariete para derribar ninguna, debe siempre salvar su independencia para ser esa madre de todos que todos necesitan, madre santa e inviolable, despegada de barro humano, llevando hasta el escrúpulo el celo por cumplir la condición de supratemporalidad que el hombre de hoy le exige, por encima de cualquier otra condición, tanto a ella como a sus ministros.

Naturalmente, nada hay en el Concordato vigente que se oponga a esta actitud; al contrario, incluso es posible citar numerosos casos en que nuestra Iglesia se muestra más delicada y guarda las distancias mejor que en otras naciones. Pero nuestra finalidad es simplemente apostillar las palabras que a ese respecto ha pronunciado Franco. Tan explícito reconocimiento de la independencia de la Iglesia y de la trascendencia de su misión, hecho por el Jefe de un Estado católico, merecía verdaderamente ser destacado.

Cine T. L. Victoria

Mañana, estreno
Mi desconfiada esposa

Complemento de paz y amistad
Para mayores
Sesiones 8 y 11

to, por parte de todos, se están dando constantes pruebas de educación ciudadana y que es consecuencia de la elevación cultural y social que tan magníficamente se ha logrado bajo el régimen de Franco, pudiéndose afirmar que la España actual está muy lejos de aquella de «Chiviris proletarios» y señoritos inútiles, anterior al 18 de julio.

José Luis MAYORAL

Con **MONTESA** llegará



—¿Necesita algo?

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina
de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

Nicomedes Díaz Piqueros, un escultor formado en la Escuela de Artes y Oficios de Avila

Las esculturas —dice— rivalizan en precios y no en calidad

El diario «Pueblo», de Madrid, realizado por su redacción en Sevilla, donde actualmente se halla cumpliendo el servicio militar Nicomedes Díaz Piqueros, escultor nacido en el pueblo abulense de El Tiemblo, publica un reportaje, firmado por Claudio Guerin Hill, y que por su interés reproducimos:

Sobriedad es la palabra que define el estudio-taller de Nicomedes Díaz Piqueros. Junto a los bocetos, dibujos, libros de arte y ejercicios pictóricos de última hora se alinean gubias, martillos e incluso sacos de yeso, que nos recuerdan cómo la profesión de escultor tiene tanto de esfuerzo físico como de ejercicio creativo del espíritu.

—¿Dónde se formó profesionalmente?

—En la Escuela de Artes y Oficios de Avila y en las Escuelas de Bellas Artes de Sevilla y Madrid.

—¿Desde qué edad modela?

—Recuerdo que tenía diez años. Jugando con uno de mis hermanos modelé una cabeza de arcilla. Comprendí que aquella era mi vocación. «Si algún día llegas a ser escultor —me dijo él— recordarás siempre este momento». Y así es.

Nicomedes sonríe y añade:

—Fue mi primera obra. Yo se la enseñé con suma ilusión al profesor, quien la acogió con la más absoluta indiferencia.

—¿Tu primera obra importante?

—A los dieciséis años; un Angel sentado en actitud de pedir silencio y que se halla en el cementerio de El Tiemblo.

—¿Qué modalidad escultórica tocas con preferencia?

—El retrato. Me parece que en él el artista mide sus posibilidades y acrisola su posible valía. El retrato aúna las dificultades técnicas y plásticas que toda obra lleva en sí, con la necesidad de matizar psicológicamente con una profundidad que no requiere otro tipo de obras.

—¿La obra que personalmente tiene en más estima?

—Todas se aman, por bellas o deformes... Tal vez el «Cristo en su entrada Triunfal en Jerusalén» haya sido mi mayor esfuerzo.

—¿En qué consistió este esfuerzo desde un punto de vista estético?

—Aparte de la solución del problema técnico que impone toda figura ecuestre, era preciso recoger el sentimiento del momento, la humildad del asno, y toda la majestuosa serenidad e infinita comprensión que llenan la expresión de Cristo.

—¿Y físicamente?

—Físicamente el esfuerzo me supuso dieciocho meses de intenso trabajo, a razón de casi doce horas diarias.

—¿Qué premios más importantes tiene en su haber?

—Premio Martínez Montañés, en Sevilla, y Premio Anibal Álvarez, en Madrid.

—¿Sus maestros clásicos?

—Fidias y Donatello.

—¿Qué estilos artísticos se hallan más cerca de su concepción de la escultura?

—Sin lugar a dudas el egipcio y el etusco.

—¿Qué opina del arte abstracto?

—Hasta ahora es sobre todo una

gran posibilidad. No creo que hay hoy por hoy suficientes obras definitivas en este sentido.

—¿Qué opina de los sistemas de enseñanza de las Escuelas de Bellas Artes?

—Al no existir los talleres, es quizá la mejor manera de hacer el aprendizaje.

—¿Salidas profesionales del escultor en España?

—Difíciles. Motivo éste de que el nivel escultórico español sea tan bajo.

—¿Causas?

—Varias. La principal, la falta de protección. Otra: la escultura se paga mal, y los clientes crean entre los escultores una rivalidad de precios baratos y no de calidad.

—Las demandas de la imaginaria religiosa, ¿no suponen una salida para el escultor?

—La imaginaria religiosa está aún en situación peor. Las casas de fabricación en serie (imágenes de pasta y escayola) han inundado las iglesias españolas. Aparte de su infima calidad, que atrofia la sensibilidad del pueblo, hacen la vida imposible al artista, que no puede competir de ninguna manera.

—¿Posible solución?

—El Obispo de Avila ha prohibido en su diócesis las imágenes de escayola.

—¿Cuál es el gran peligro del escultor?

—La rudeza del trabajo físico a que está sometido. Si descuida el estudio y el cultivo del espíritu, puede endurecer su sensibilidad, dejándole en mero artesano.

—¿Cultiva algún otro arte?

—El dibujo, que estimo, imprescindible para el escultor.

—¿Qué obras prepara actualmente?

—Una Inmaculada, con destino a Córdoba. También en la Escuela de Bellas Artes realizo un Corazón de Jesús.

Arte es sinónimo de sacrificio. Pero esta norma acentúa su vigencia en la escultura. Firme vocación, gran sensibilidad, Nicomedes vive su profesionalidad artística como severo y sobrio monacato.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

Dr. Florencio Tejerina

Director y Cirujano del Hospital Provincial de Avila

Otorrinolaringólogo del Instituto Provincial de Higiene

Ha trasladado su clínica y domicilio a

REYES CATOLICOS, número 6

Teléfono 1527

Consulta de 1 a 3

BIBLIOGRAFIA

“ALMA EN VILO”

(Versos de Juan Corral López. — Dibujos de Sánchez Merino. Editorial Viuda de Sigrano Díaz, Avila)

Cada vez que nos disponemos a emitir en columnas periodísticas un juicio personal acerca de alguna obra literaria recientemente editada, procuramos anticiparnos a todo otro comentarista, para que nadie pueda influir en nuestro criterio, ni a favor ni en contra, desvirtuando la opinión espontánea y sincera que puede producir la primera lectura, porque creemos que es la que más vale.

Conseguimos aquella prioridad cuando nuestro poeta cebrereño Hermenegildo Martín Borro dió a la estampa «Mi río ya no es mi río» y cuando nuestro novelista arevalense Julio Escobar fué lanzando «Teresa y el cuervo», «Cinco mecanógrafas y un millonario», «La viuda y el alfarero» y «Una cruz en la tierra». Y cábenos la satisfacción de decir que los posteriores y más solventes juicios no se apartaron luego demasiado de aquellos a que nosotros nos habíamos aventurado impacientemente.

Ahora quisiéramos proceder de igual modo en relación con «Alma en vilo», primer libro de versos que acaba de alumbrar el compañero y gran amigo Juan Corral López, director del Grupo Escolar de Niños de Candeleda.

Comenzaremos por decir que es obra muy extensa para lo que hoy se estila en este género de publicaciones, pues consta nada menos que de 184 páginas en cuarto; magníficamente editadas por la imprenta de Sigrano Díaz, de Avila, y con una portada y unos dibujos interiores maravillosos, con los que se diría que Sánchez Merino ha llegado a la cima de su arte si no estuviera ya uno acostumbrado a observar cómo se va superando cada día este genial y entrañable amigo.

Pero, si el continente de «Alma en vilo» es noblemente ambicioso, no lo es menos su contenido. Porque no es que Juan Corral haya intentado simplemente escribir versos —aunque esta última palabra figure como subtítulo del libro—, sino que lo que se ha propuesto es hacer poesía, que es cosa muy distinta y mucho más importante, ya que el oficio de versificar está al alcance de muchos, mientras que el arte verdaderamente poética es privilegio de muy pocos.

Si hubiéramos de limitarnos a juzgar a Juan Corral en el primer aspecto, acaso tuviésemos razón para ponerle ciertos reparos; y no porque él ignore la manera de componer esos «reglones cortos» —pues en muchos de sus poemas demuestra que sabe; e incluso en algunos sonetos, donde dicen los entendidos que está «la piedra de toque»—; sino porque hay ocasiones en que parece desentenderse en absoluto de las reglas usuales, probablemente de modo voluntario, para no dejarse aprisionar por ellas con perjuicio de

la altura o de la profundidad en el sentimiento o en la idea. El autor de este leve comentario es muy respetuoso con la Preceptiva, y no puede por ello aplaudir que se mezclen en una composición los versos consonantes, los asonantes y aun los versos «blancos», aunque sabe que cualquiera de estas plantas puede producir riquísimos frutos; pero es cosa muy extraña y antinatural verlos reunidos en una misma.

No se crea, sin embargo, que Corral es enemigo de la cadencia, ni del metro, ni de la rima —como algunos pseudopoetas de esta hora—, pues todo ello lo cultiva con acierto cuando de verdad se lo propone, y hasta parece deleitarse con unos juguetes líricos tan varios que ya los quisiéramos para nuestro uso quienes no sabemos salir del endecasílabo, del octosílabo y, a mucho tirar, del pretencioso alexandrino.

Pero ya hemos dicho que al autor de «Alma en vilo» —bello y expresivo título, por cierto! — parece que no le preocupa demasiado construir versos más o menos ortodoxos desde el punto de vista técnico, porque acaso ello tuviera como natural consecuencia poner un freno y recortar las alas al Pegaso de la imaginación, impidiéndole así escalar las cimas a que el jinete quiere ser llevado.

Lo que a éste verdaderamente le ilusiona —lo que le arrebató, podríamos decir— es conseguir que su estro produzca poesía verdadera; mejor dicho: derramar la que de su alma fluye como de un pródigo hontanar, para ofrecerla generosamente a los seres y a las cosas que le rodean; a la esposa con quien comparte el dulce hogar, a los hijos que les dió el cielo, a los amigos y a los compañeros y a los niños que a su lado ponen la vida social y la vida profesional; a la Patria grande y a la Patria chica; al recuerdo y a la evocación de aquellas personas amadas de quienes padece ausencia temporal y más aún de aquellas otras que ya marcharon para siempre. Y le importa mucho también entregarse un día y otro a la siembra de bellas y hondas emociones, encendidas esperanzas, inquietudes espirituales de todo orden, para que el alma se encuentre a sí misma y se aproxime cada vez más al alto fin para que fué creada. Y no se asusta si para ello ha de fustigar en alguna ocasión con pulso firme y mano dura todo lo que en la vida puede haber de torvo y feo.

Todo esto es lo que creemos que Juan Corral se propone en su obra poética, que, por lo demás, es clara y transparente como una alborada de mayo. Si en todo o en parte logra su nobilísimo empeño, demos por bien empleados esos ligereros desdenes en que haya podido incurrir frente a la rigurosa y fría Preceptiva. Después de todo —y aunque a nosotros personalmente nos duela confesarlo— preciso es reconocer que el Arte ocupará siempre un nivel más alto que la Artesanía. Y más elevado aún que esas dos cosas está el anhelo de pasar por la vida esparciendo semillas de amor, de bondad y de virtud.

Pues que este objetivo es, por lo visto, el que tiene constantemente en vilo el alma de Juan Corral, sólo nos queda desear para su libro un éxito rotundo y que Dios conceda al autor muy larga vida para emplearla en tan nobles tareas.

Luis LOPEZ PRIETO.

OBRAS PUBLICAS

Expropiaciones:

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL TAJO

Expediente 194

Anuncio sobre expropiación forzosa, por causa de utilidad pública, de las fincas afectadas por las obras de recrecimiento del nivel del embalse del Pantano de Rosarito

TERMINO MUNICIPAL DE CANDELEDA (Avila)

CONTINUACION DE LA RELACION DE PROPIETARIOS

N.º orden	NOMBRE Y APELLIDOS	Domicilio	SITUACION — Fincas	Poligono	Parcela	Extensión — Has.	Riqueza	Contribución	Cultivo	Clasificación	LINDEROS
11	Emilio Moreno Carbonero	Candeleda	Charco de la Justicia	17	6	0,4284	45,41	23,04	Cereal	6.ª	N. Ayuntamiento S. Emilio Martín E. Pantano O. La misma finca
12	Eugenia Guzmán Crespo	Candeleda	Charco de la Justicia o Cañal	17	7	0,7497	79,47	40,33	Cereal	6.ª	N. Ayuntamiento S. Emiliano Moreno E. Pantano O. Dehesa del Llano
	Título: Herencia de su padre D. Zoilo Guzmán Villares I. Régimen de explotación: No está arrendada.										
13	Ayuntamiento de Candeleda	Candeleda	El Llano	2	18, 19 y 20	383,3947	17.575,04	8919,50	Pastizal		N. La misma finca S. Pantano E. Eugenia Guzmán O. Ayuntamiento
	Régimen explotación: No está arrendada.										
14	Ismael Córdoba Díaz y Gabriela, Fermín, Antonia y Qbdulía Córdoba Sánchez.		El Llano o Cañal	16	170	1,0461	62,76	31,85	Cereal	5.ª	N. La misma finca S. Pantano F. Eelipe Reviriego O. Ayuntamiento
	Título: Herencia de Fermín Córdoba, Garbín y Lorenzo Córdoba Díaz. Régimen explotación: No está arrendada.										
15	Eugenia Guzmán Crespo	Candeleda	El Llano o Cañal	16	174 172	10,5000	1341,69	680,92	Cereal Pradera Pastizal	5.ª 2.ª 2.ª	N. Dehesa del Llano S. Pantano E. Dehesa del Llano O. Fermín Córdoba
	Título, herencia en 1922 de su padre don Zoilo Guzmán Villares I.—Actualmente es toda de riego Régimen explotación: No existe arrendamientos.										
16	Ayuntamiento de Candeleda	Candeleda	El Llano o Cañal	2	18 19 20	583,4947	17.575,04		Pastizal	Unica	N. La misma finca S. Pantano E. La misma finca O. La misma finca
	Título, adquirido por el Municipio como Dehesa Boyal de sus convecinos, arrendándose actualmente los pastos sobrantes.										
17	Felipe Reviriego Martín	Candeleda	El Llano o eras de Cerro Crespo	16	139	0,8368	50,21	25,48	Cereal	5.ª	N. Dehesa del Llano S. Jacinto González E. Dehesa del Llano O. Id. y Pantano
	Título: Adquirido por compra a Florentino Monforte Pérez. Régimen explotación: No existe arrendamientos.										
18	Ayuntamiento de Candeleda	Candeleda	El Llano	2	18 19 20	583,3947	17.575,04	8919,50	Pastizal	Unica	N. Felipe Reviriego S. Pantano E. La misma finca O. La misma finca
	Título: Adquirido como Dehesa Boyal a sus convecinos arrendándose los pastos sobrantes actualmente.										
19	Jacinto González Jiménez	Candeleda	El Llano	16	144	1,2383	75,32	38,22	Cereal	5.ª	N. La misma finca S. Ayuntamiento E. La misma finca O. Felipe Reviriego
	Título: Adquirido por compra a Bernabé Monforte Gutiérrez. Régimen explotación: No existe arrendamientos.										
20	Eugenia Guzmán Crespo	Candeleda	Cerro Crespo o Cañal	16	175	0,4184	25,10	12,73	Cereal	5.ª	N. Jacinto González S. Pantano E. Id. antes Dehesa del Llano O. Pantano
	Título: Herencia de su madre doña Juana Crespo Lozano. Régimen de explotación: No existe arrendamientos.										
21	Patrocinio Sancho	Candeleda	Cerro Crespo	16	143	0,5230	31,48	15,97	Cereal	5.ª	N. La misma finca S. Pantano E. Dionisio Morcuende O. Ayuntamiento
	Título: Herencia de su madre Alfonsa García Nieto. Régimen explotación: No está arrendada.										

(Continúa)

El Caudillo inauguró hoy en Córdoba el polígono sur, la estación depuradora de aguas y otras realizaciones

A estos actos asistieron varios ministros y otras destacadas personalidades

CORDOBA, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha inaugurado esta mañana diversas realizaciones de gran importancia y ha visitado también otras obras y centros industriales.

Minutos antes de las nueve y media de la mañana llegó el Caudillo al edificio de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas.

Su Excelencia iba acompañado por los ministros de la Gobernación, señor Alonso Vega; secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, y de la Vivienda, señor Sánchez Arjona, así como por los jefes y se-

gundos jefes de las Casas Civil y Militar del Generalísimo y ayudantes de servicio.

A todo lo largo del recorrido, el numeroso público que estacionado en las calles, presencié el paso del Jefe del Estado, hizo objeto a Su Excelencia de entusiastas y clamorosas demostraciones de adhesión y entusiasmo.

En la citada fábrica, el Caudillo fué recibido por los ministros de Industria, señor Planell, y de Agricultura, señor Cánovas; jefe de la Región Aérea del Estrecho, gobernador civil y jefe provincial del Movi-

miento, alcalde de la ciudad y demás autoridades y personalidades cordobesas.

La presencia del Generalísimo fué acogida con una estruendosa ovación por parte de las numerosas personas que se habían congregado en aquellos alrededores.

Su Excelencia visitó con todo detenimiento las naves e instalaciones de estas factorías, que son las más modernas e importantes de España y en las que, el valor de las inversiones en ellas realizadas superan los dos mil millones de pesetas, ascendiendo a tres mil el número de personas que en ellas trabajan.

Desde el citado lugar, el Jefe del Estado se trasladó a visitar las factorías de la Constructora Nacional de Motores Eléctricos, en cuya fábrica trabajan mil doscientos productores.

Los obreros tributaron al Caudillo un entusiasta recibimiento, con fervorosos vitores y aclamaciones.

A continuación, el Generalísimo, acompañado por los ministros y demás personalidades, se trasladó a visitar el Polígono del Sector Sur de la Ciudad, reproduciéndose a su paso por las calles, las mismas muestras de cariño, con prolongados aplausos en popular y renovado homenaje hacia el Jefe del Estado.

Una vez en el citado sector, primeramente le fueron mostrados a Su Excelencia diversos planos y gráficos referentes a las importantes obras realizadas en Córdoba, así como a los proyectos de inmediata ejecución, entre las que se encuentran el correspondiente al ensanchamiento del río Guadalquivir.

El polígono del Sector Sur, que el Caudillo inauguró y recorrió con gran detenimiento, abarca una extensión de sesenta y cuatro hectáreas.

Después de visitar la exposición de gráficos y planos, Su Excelencia se dirigió a ocupar una tribuna que, a tal efecto, había sido levantada. El público, que en gran número, se había congregado en aquel lugar, prorrumpió en fervorosas y entusiastas aclamaciones.

El gobernador civil de Córdoba pronunció un discurso, una vez terminado el cual, Su Excelencia el Jefe del Estado, procedió a la entrega de los títulos y llaves correspondientes a los beneficiarios de las nuevas viviendas construidas en el citado Polígono, por la Obra Sindical del Hogar.

Una vez concluido este acto, el Caudillo, siempre acompañado por los ministros y demás autoridades, se trasladó a la Cooperativa Industrial de Automóviles y Tractores de Córdoba, donde el Generalísimo Franco visitó detenidamente sus instalaciones, escuchando las explicaciones que, sobre sus importantes características, le iban siendo facilitadas.

Poco después, el Caudillo se dirigió al nuevo Sanatorio Antituberculoso de «Las Moras», cuyas instalaciones inauguró también oficialmente, después de ser bendecidas por el obispo de la diócesis.

El coste de este nuevo centro sanitario está calculado en treinta y cinco millones de pesetas. Su plantilla total es de noventa y cinco personas.

Terminada esta visita, que el Jefe

Los campeones nacionales de pesca, visitaron hoy al delegado provincial de Sindicatos

Esta mañana, en su despacho oficial el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido, ha recibido al equipo campeón de España de pesca, perteneciente a la Agrupación de Educación y Descanso «El Tormes» el cual ha obtenido el preciado galardón en las pruebas incluidas en la reciente Olimpiada del Trabajo celebrada en Madrid.

Con el delegado del equipo y presidente de la Agrupación, don Félix Ortega Serrano iban los componentes del equipo triunfador, don Cesáreo Palacios don Marcelino Maiz del Monte, don Gerardo Bachiller, que como se recordará logró también la victoria individual y el pez de mayor peso, y don José Rico, hallándose también presentes en el acto el secretario de la Agrupación, don Olegario Llorente y el vocal de la Junta, don Pedro Muñoz Orbañanos.

El señor Pérez Bellido, a quien hicieron entrega de los trofeos conquistados, felicitó a los destacados deportistas, animándoles a seguir con idéntico espíritu y brindándoles cuanta ayuda y apoyo necesiten de la Obra Sindical de Educación y Descanso a la que pertenecen.

Al acto, sencillo, resultó sumamente agradable.

Pérdida Se ruega a quien haya encontrado un libro sobre la Legislación de Hacienda, le devuelva a esta Redacción o a la calle Bracamonte, 8, donde se gratificará.

Recogido pájaro escapado de jaula.—Razón: Jesús de Gran Poder, núm. 30.

del Estado efectuó con gran detenimiento, Su Excelencia se trasladó a la nueva estación depuradora de las aguas de abastecimiento a la ciudad con el fin de proceder a su inauguración.

Estas instalaciones de depuración y filtraje tienen una capacidad de setecientos litros por segundo, estando consideradas como una de las más modernas.

Después de ser bendecidas por el prelado de la diócesis, el Jefe del Estado que, al visitar estas instalaciones hizo grandes elogios de las mismas, realizó también otras visitas a diversas obras de mejora a la ciudad, una vez terminadas las cuales, Su Excelencia se dirigió a la nueva Universidad Laboral «Onésimo Redondo», donde el Caudillo fué recibido por el ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio.

El Generalísimo penetró primeramente en la capilla de este nuevo e importante Centro docente, donde oró unos momentos, recorriendo después las diversas aulas, salas de maquinaria y demás instalaciones, siendo saludada su presencia por los alumnos con grandes vitores y aplausos.

Fué izada la bandera de esta Universidad Laboral, que quedó oficialmente inaugurada, cantándose el «Cara al Sol», cuyos gritos finales dió el Jefe del Estado, renovándose las entusiastas aclamaciones y aplausos fervorosos que se prolongaron a todo lo largo del itinerario recorrido por el Caudillo, cuando se dirigió poco después camino de su residencia.—(Cifra).

Discurso del Caudillo en Córdoba

(Viene de la página 1.)

ciones; pero no nos basta con eso, porque, pese a lo mucho hecho en la creación de propietarios agrícolas a través de la Obra de Colonización, en este viaje, como en otros, me he apercibido de la persistencia de muchas injusticias sociales, de grandes diferencias irritantes. (Los entusiásticos aplausos interrumpen al Caudillo.)

Y por eso invoco al señorío de Andalucía, a la generosidad de los hombres de esta tierra, a los que les hemos salvado en sus posesiones y sus bienes, a los empresarios... (De nuevo interrumpen los aplausos y vitores a Su Excelencia.) a que con espíritu cristiano colaboren a la justicia social y fecunden de buena fe nuestra legislación sobre la materia, y que en correspondencia los obreros y trabajadores correspondan con su celo y entusiasmo en el trabajo, para que la colaboración pueda traducirse en bienes para todos.

¡Arriba España! (Una gran salva de aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! pone fin a las palabras del Caudillo, sonando ininterrumpidamente hasta que el Jefe del Estado abandonó la tribuna.)

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO EN CABRA

A su paso por Cabra, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Ante todo, mi saludo y gratitud por vuestro entusiasmo y vuestro afecto. (Una voz: «¡Y ole!» Grandes aplausos.) He querido pararme en Cabra para saludaros y para agradecer los sacrificios hechos en nuestra Cruzada, la colaboración que disteis al Movimiento y los sacrificios que os impusisteis por vuestra adhesión desde el primer instante al Movimiento Nacional. (Grandes aplausos.)

Sería estéril nuestro Movimiento si hubiera sido solamente un movimiento negativo, que nos liberara exclusivamente de aquella República que nos atenazaba y nos iba a precipitar en el caos comunista. No bastaba con suprimir aquello que nos destruía: había que poner en pie a España, había que cambiarla su rumbo, devolver a los españoles la confianza en sí mismos. (Una voz: «¡Llevas razón!» Grandes aplausos.) Teníamos que volver a unirnos para grandes empresas, porque España fué grande cuando los españoles se sintieron solidarios y entonces asombramos al mundo con sus empresas. Una de las mayores de aquella época fué la de ha-

ber dado vida a veinte naciones, cuidando con ello nuestro solar, que necesitó del esfuerzo, del trabajo duro de sus hombres para hacer subir los olivares hasta las cumbres de los montes. (Grandes aplausos.)

Pero si en nuestro territorio la naturaleza no se nos mostró fácil, podemos, sin embargo, cambiarla, como habéis conseguido con vuestro trabajo. Mas para que esto no pase de esfuerzos individuales y se constituya una verdadera empresa, tiene que haber unidad, disciplina, orden; tiene que existir una técnica al servicio de la transformación social, y esto es lo que el Movimiento Nacional consigue, poniendo la racionalización y la técnica al servicio de nuestro resurgimiento y de la justicia. (Grandes aplausos.)

Para esta tarea la primera preocupación fué la de salvar al hombre, amparar a la familia, asegurar el trabajo, elevarles el nivel de vida y que hubiera pan y trabajo para todos. Esto abarca dos etapas: la de la consolidación del progreso económico y la de la justicia distributiva; otra cosa sería matar la gallina, y lo interesante es multiplicar sus frutos. (Grandes y muy prolongados aplausos.) El complejo económico en que vive nuestra Nación es consecuencia de aportaciones y trabajos de las generaciones que nos precedieron. Hemos llegado a este modesto bienestar por las aportaciones colectivas e individuales anteriores. Y no se puede hacer tabla rasa de ese equilibrio que conseguimos. La situación económica no se puede destruir: se puede reformar progresiva y enérgicamente, imponiendo la justicia y acabando, a través de las leyes sociales, con esa lacra de los hombres que no tienen más que una parte del año jornal. Nosotros haremos que los hombres tengan jornales todos los días. (Grandes aplausos.)

Y esto se logrará a través de las previsiones del Estado, de los planes de desarrollo y de la solidaridad nacional, ayudado por las Cooperativas, los contratos colectivos de trabajo, la enseñanza profesional y técnica, que harán que todos los hombres tengan las mismas oportunidades. Así, elevando a los hombres y redimiéndoles de la ignorancia, podremos conseguir una España más justa, una España más grande y una España más próspera.

¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos y de vitores acogió las últimas palabras del Caudillo.)